

消协发布十大消费警示

□本报记者 齐璐
□通讯员 刘艳

3·15国际消费者权益日已到,为提高消费者的维权意识,切实维护消费者的合法权益。日前,威海市消费者协会发布十大消费警示,从多方面提醒广大消费者,谨慎消费,注意维权。

◆警示一:家电质量问题多,谨慎选择售后

家电产品质量和售后服务是消费者投诉重点,如产品质量不可靠;送货安装不及时,商家自行设定缩短三包时间、检测机构少、检测费用高;人为损坏为由逃避“三包”责任;安装和维修水平不到位等。

消协提醒消费者,在购买家电类产品时,最好到正规的商店,并且一

定要认清厂名、厂址和生产许可证、产品检验报告等。同时,索要正规的发票,并查看产品的说明书及“三包”卡是否齐全。此外,建议消费者在寻找维修服务商家时应通过正规渠道,在接受服务的过程中要收集好服务凭证,以便在发生纠纷时作为维权需要。

◆警示二:注意家用轿车售前售后大变脸

汽车消费纠纷呈持续升温趋势,质量、合同和售后服务是家用轿车投诉的三大主要问题。

一些汽车经营者售前诱导消费者预付定金或加价款,一旦汽车交付存在“困难”或汽车质量出现问题,经营者往往以各种理由拒不承担责任;一些经销商在保修期间不兑现售前

承诺,夸大故障,过度维修价格不透明,配件以旧充新、以次充好,多次送修故障不能排除。

消协提醒,购车合同是保证经销商与消费者双方权益的一个依据。如车辆信息务必写详细,违约责任要明确等。另外,消费者要注意“订金”与“定金”之间的差别。

◆警示三:媒体购物问题多

媒体购物已成为新的消费方式,各类问题也就随之而来。

一些不法商家采取不正当的销售手段,如宣传与实物差距较大、商品质量良莠不齐、货款支付存在风险、不满意便退款的虚假承诺等手段诱使消费者购买;此外,媒体购物多是异地消费,消费者受骗后维权难度

较大。

消协提醒,消费者跨地域购物时,一定要慎重,最好选择信誉好、有正规厂家支持的电视购物平台,大型网上交易平台。消费者事先可对该电视购物节目进行录像、对订购过程录音,保存网上交易聊天记录、索要正规发票等,作为维权证据

◆警示四:预付费消费须小心

消协接到有关美容美发类投诉中,很大一部分是由预付式消费引起的,这也说明现阶段的预付式消费风险已开始显现,预付式消费市场急需规范。

消协提醒消费者,在进行预付式消费时,在购买前应充分了解经营者

的经营状况和市场信誉,尽量选择规模大、信誉高、经营状况良好的企业。购买时需仔细了解或详尽阅读有关规定,并尽量要求签订书面消费合同,明确预付式消费卡的使用范围、有效期限、违约责任等相关条款。在充值预付时,应理性购买。

◆警示五:谨慎购买特价商品

打折商品一般多出现在换季、节假日期间,“打折”是一种让利促销的竞争手段,也是一种正常企业营销行为。

消协提醒消费者要分清“打折”还是“处理”,不能只图便宜。打

折,是一种让利促销,商品不存在瑕疵,如打折商品出现质量问题,商家照样按正品一样承担三包责任。但是如果是处理品,且商家出售时已明示,商家就不再承担三包责任。

◆警示六:快递贵重物品要保价

现在不少消费者即使是邮寄贵重物品也没有进行保价意识,其实保价费对于贵重物品来说价值很少,但在可能遭受损失的情况下,它会起到很关键的保护作用。

消协提醒消费者快递贵重物品一定要事先保价。通过缴纳一定的保价费,在货物受损或灭失的情况下,可按货物保价声明价格获得赔偿。

◆警示七:别把保健品当药品

保健食品是指具有特定保健功能的食品,只适用于特定人群食用,它只有调节身体机体的功能,不以治疗为目的。

市消费者协会提醒消费者,特别是老年消费者,在选择保健品时,应到正规商店购买,根据自身状况有目的、有针对性地选择,并认清包装盒上的保健食品

标志和批准文号,看清标签上的提示。不要轻信保健品广告或销售者宣传时所说的治愈疑难杂症及疗效的功能。老年人在接受一些“义诊”或“健康讲座”等免费服务时,一定要认真辨识,以免上当受骗,对上门推销人员一定要提高警惕,不要轻易购买上门推销的产品。

◆警示八:购买食品时看准生产日期

食品安全问题越来越受到人们的重视,人们判定某一种食品过没过保质期,安不安全,一个简便易行的办法就是查看食品的生产日期。然而现在不同的食品包

装上,生产日期的标注位置、规格和方式却五花八门,很不规范。

因此市消协提醒广大消费者,购买食品要认真查看生产日期。

◆警示九:购买农资须谨慎

一年一度的春耕春种来临,农民们又到了购买种子化肥等农资的时候。往往这时,就会有一些不良商贩乘机以假乱真,销售不合格的农资。

市消协提醒消费者购买农资时一定要谨慎,一是要到证照齐全、信

誉良好的正规农资经营部门购买;二是要仔细查看产品的包装、标识、厂名、厂址、生产日期、保质期等;三是应索取、保存好购货正规发票;四是留取样袋,倘若出现质量问题可及时收集和携带相关证据向当地工商部门投诉。

◆警示十:文明消费,减少舌尖上的浪费

随着广大消费者收入增加和生活水平提高,选择到饭店、酒店举行各种宴请也日益普遍,而在这些宴请消费中,浪费现象日趋突出。

威海消费者协会特提出如下建议。一是广大消费者要树立科

学、理性、文明的消费观念;二是餐饮企业要树立责任意识、节约意识,让广大经营者及消费者树立“从我做起,尊重劳动,爱惜粮食,反对浪费”的观念,引导广大消费者科学、健康、文明消费。

全链条制度化保障食品安全

□记者 王帅 报道
□通讯员 王霞

本报3月14日讯 今年的3月15日,是第三十一个“国际消费者权益日”,也正值全国两会召开,政协的一号提案锁定为绿色农业和食品安全。为确保产品安全与品质,已进入中国市场18年安利从产品的研发、生产、销售、售后服务的所有环节,建立了一套完善的保障体系,实现了“从种子到消费者的全过程管理”。

解决食品安全问题,不仅需要政府从严监管,更取决于企业是否建立起科学高效的食品安全保证体系和相关制度、文化。通过“垂直整合+全球整合”的先进食品安全

管理制度,以及全员质量管理文化,安利公司实现了产品品质和安全性的长期稳定和持续改进。安利(中国)总裁黄德荫表示,为了确保产品安全与品质,从产品的研发、生产、销售、售后服务的所有环节,建立起了一套完善的保障体系,实现了“从种子到消费者的全过程管理”。

进入中国市场已经十八年的安利公司,依托其强大的全球供应链体系,从科研开发、原料植物品种选育、植物有机种植、植物采收、加工生产、储运物流、产品销售,再到售后服务,坚持关键环节自己做,实现了食品安全的全程可控,并由此建构起其著名的“零缺陷”质量管理体系。

食品安全管理,很重要的一点在于营销人员优质的售前售后服务。在安利,遍布全国的30多万活跃营销人员,是安利销售产品的主渠道,也是安利服务顾客的中坚力量。

在售后服务方面,安利坚持30天退货保障机制,赢得了广大消费者的信赖。近年来时有假冒安利产品出现。安利公司提醒广大消费者,通过安利直营店铺或熟悉的营销人员以正价购买安利产品,而不要在网上、马路流动摊贩和其他假冒伪劣产品集散地购买。



14日,荣成市工商局来到虎山镇邱家大集开展“2013年下乡宣传咨询服务进农村”活动。为广大农村消费者零距离、面对面、心贴心传授消费维权技巧与真假商品鉴别知识。前来参与的群众达800余人,活动中共计发放各种宣传资料600余份,为群众现场解答法规常识12人次。

本报通讯员 王宝玉 摄影报道

山东省专家组考察调研东楮岛海草房

3月13日上午,山东省省级文化生态保护专家组现场考察专家组在威海市、荣成市、石岛管理区领导的陪同下到天津街道办考察调研。

调研组考察调研了东楮岛海草房保护工作的开展情况,并就文化遗产保护管理工作进行了交流和指导。

柳舒航



两家未登记商铺被查

□记者 许君丽 报道
□实习生 牟健健
□通讯员 龙国栋

本报3月14日讯 14日,威海市无线电管理处对市区无线电发射设备销售市场进行突击检查。在接受检查的23家经销商中,大多数都守法经营,但仍有两家商铺没有经过登记备案,共14部没有国家无线电型号核准代码的对讲机被要求下架、禁止出售。

14日,威海市无线电管理处的执法人员来到市区,对主要电子产品市场和船舶渔业船舶电台销售聚集地的23家无线电发射设备经销商,逐一进行了专项检查。重点检查经销商是否办理无线电发射设备销售备案证,售卖的无

线电发射设备是否经过型号核准等情况。执法人员逐家走访有关商铺,查看是否有无线电发射设备销售备案证,并对销售设备进行随机抽查,现场拆卸,仔细检查是否有国家无线电型号核准代码,并辅导商家查询核准代码的方法。

在接受检查的23家经销商中,工作人员发现两家商铺没有经过登记备案,共14部没有国家无线电型号核准代码的对讲机被要求下架、禁止出售。执法人员检查的同时发放无线电法律知识宣传手册,并教导和督促没有登记备案的经销商及时办理备案手续。到市无线电管理处就能进行登记备案,不仅免费备案,且不收任何费用。